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Spoljnopolitičke pozicije Srbije se razumljivo prilagođavaju novonastalim okolnostima na
međunarodnom planu, međutim naši spoljnopolitički prioriteti su već duže vreme nepromenjeni.
Prvi i najvažniji interes nam je očuvanje dobrosusedskih odnosa i stabilnosti i mira u regionu, i
sa tim u vezi iznalaženje mirnog i pravednog rešenja za probleme na Kosovu i Metohiji, kaže u
intervjuu za „Politiku" ministar spoljnih poslova Srbije Nikola Selaković.     Naš trajni interes je i
punopravno članstvo u Evropskoj uniji, jer to je tip društva kojem težimo. Na bilateralnom planu,
naš cilj je učvršćivanje veza sa tradicionalnim prijateljima, sa Ruskom Federacijom i NR Kinom,
kao i gradnja novih partnerskih odnosa sa SAD. Jedan od najvažnijih zadataka naše spoljne
politike je i unapređenje položaja i zaštita prava i identiteta našeg naroda u regionu, kao i
pružanje raznih vidova podrške Srbima u dijaspori. Sve su to veoma važni i vrlo često
komplementarni ciljevi, ističe Nikola Selaković.  

Kakve odnose očekujete da Srbija ima sa novom američkom administracijom?

Bilo bi preuranjeno da u javnosti spekulišemo o tome. Nova predsednička administracija u
Vašingtonu je u ovom času zaokupljena unutrašnjim pitanjima i tako će biti još neko vreme. U
timu predsednika Džozefa Bajdena ima ljudi koji su se bavili našim regionom, i verovatno je da
će Balkan i Srbija u jednom trenutku biti u žiži američke spoljne politike. Podsetiću vas da su
predsednik Vučić i predsednik Bajden ne tako davno imali veoma sadržajne razgovore u
Beogradu, nakon kojih je naš predsednik konstatovao da je imao priliku da razgovara sa vrsnim
poznavaocem prilika u ovom delu sveta i izvanredno pripremljenim sagovornikom. S obzirom na
njihov lični odnos, ali i važnost unapređenja veza Srbije i SAD, sa razlogom možemo očekivati
da u dogledno vreme bude organizovan i susret dvojice predsednika. Siguran sam da će na
prirodu i dinamiku odnosa Srbije i SAD uticati i činjenica da nas u Vašingtonu predstavlja
ambasador Marko Djurić, čije je prisustvo inauguraciji predsednika Bajdena važan signal i,
verujem, vesnik pozitivnih pomaka u bilateralnim odnosima naših zemalja.

Kakvi su odnosi naše zemlje sa Moskvom, Briselom i Pekingom?

Rusija je naš tradicionalni prijatelj i to prijateljstvo nadilazi puke političke veze. Reč je o dubokim
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duhovnim, kulturnim i civilizacijskim sponama i prirodno je što imamo obostrani interes da te
veze unapređujemo, iako su one na veoma visokom nivou. Sa NR Kinom imamo odnos koji se,
osim na iskrenom čeličnom prijateljstvu naših naroda i visokih političkih predstavnika, zasniva
na dubokom poverenju i uzajamnoj podršci. Srbija je strateški opredeljena za punopravno
članstvo u Evropskoj uniji i to je poznato svim našim prijateljima, ali svoja prijateljstva ne
zaboravlja, već ih jača i unapređuje, i prema svakome nastupa iskreno, neskrivajući svoje
namere. U tom smislu, ne tražimo za sebe nikakav ekskluzivan status, već samo pravo da
slobodno i suvereno donosimo odluke o svojoj budućnosti i odnosima sa svima koji nas poštuju.

Da li Srbija može da vodi drugačiju spoljnu politiku od one koju sada vodi?

Uvek je moguće imati drugačiju politiku, uostalom osvrnite se na spoljnu politiku Srbije pre
deset, dvadeset ili trideset godina, sagledajte tadašnje rezultate i videćete koliko je
nenadoknadivo skupa bila ta politika. Mera ispravnosti jedne politike, bila ona spoljna ili
unutrašnja, jesu njeni rezultati i efekat na život građana i sudbinu čitave države.
Naši spoljnopolitički prioriteti nisu definisani u afektu, već su plod ozbiljnog i dubokog
sagledavanja naše složene pozicije i strateškog promišljanja o načinima za njeno poboljšanje.
Srbija danas ima i bolju međunarodnu reputaciju i kredibilitet nego pre dve decenije, a glavni
razlog je to što smo rezultatima pokazali koliko smo ozbiljna i odgovorna država. Ta vrsta
kredibiliteta se ne postiže trikovima, već samo vrednim i promišljenim radom na sebi. I moram
da i ovom prilikom naglasim da je glavni inspirator takvog odnosa prema politici, državi i njenoj
budućnosti upravo predsednik Aleksandar Vučić. Na funkciji ministra spoljnih poslova u prilici
sam svakog dana da vidim koliko je van granica naše zemlje predsesnik Vučić cenjen i
poštovan.

Kada se može očekivati da budu popunjena upražnjena mesta ambasadora i konzula Srbije u
svetu?

To je jedan od glavnih zadataka tokom 2021. godine. Ovo će biti godina osvežavanja, a
verujem i podmlađivanja srpske diplomatije. Naša država, s obzirom na svoju veličinu, ima
prilično razgranatu diplomatsku mrežu, što joj pruža velike mogućnosti za produbljivanje
političkih i ekonomskih odnosa sa državama na svim stranama sveta. Ali potrebni su nam više
svežih i energičnih kadrova, ljudi koji će biti najdostojniji predstavnici jedne moderne i dinamične
Srbije. Srbija takve ljude ima, a ozbiljno podmađivanje nam je potrebno, kako da bismo izbegli
stvaranje velikih generacijskih kadrovskih praznina, i postavili temelje moderne karijerne
diplomatije.

Kakvi su Vaši odnosi sa predsednikom Srbije Aleksandrom Vučićem?

Predsednik Vučić i ja smo, osim što imamo bliske i prijateljske odnose, po prirodi posla i naših
ustavnih nadležnosti, najbliži saradnici u realizaciji spoljnopolitičkih ciljeva Srbije. To mi
omogućuje da sa njim često razgovaram, i u mnogim prilikama dosta novog i važnog naučim.
Predsednik Vučić je čovek koji svojim strateškim i vizionarskim pristupom politici inspiriše ljude
oko sebe, i ponosan sam na to što sam godinama imao priliku da budem deo njegovog najužeg
tima saradnika, i što sam ga imao za svojevrsnog političkog mentora. U svakom slučaju,
njegova vizija Srbije kao moderne, napredne i prosperitetne države, koja nezavisno i suvereno
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odlučuje o svojoj sudbini, je i moja želja i smisao političkog delovanja. Samo takva Srbija može
da bude pouzdan oslonac sopstvenim građanima, kao i Srbima van naših granica, ali i
inspiracija čitavom regionu.
                 Izvor: Politika
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